
Val i kommunfullmäktige 
 

1. Gemensam nämnd för hemsjukvård och hjälpmedel 

Val: 

1 Ledamot och 1 ersättare 

Omfattning:  

Ca 7 sammanträden per år på olika ställen i Halland 

Beskrivning: 

Hemsjukvård är hälso- och sjukvård som man får i sin bostad. Kriterierna för att få 
hemsjukvård ska vara lika i hela Halland. Nämnden har också till uppgift att bland 
annat att besluta om vilka hjälpmedel som ska finnas för patienterna och reglerna 
kring hjälpmedel i Halland. 

 

2. Patientnämnden 

Val: 

1 ledamot och 1 ersättare 

Omfattning:  

Ca 7 stycken sammanträden per år 

Beskrivning: 

Vid synpunkter vård och behandling så ska man i första hand vända sig till den enhet 
som man varit i kontakt med. Man kan sedan vända sig till Patientnämnden Halland 
för att få råd. 

 

3. Överförmyndarnämnden 

Val: 

1 ledamot och 1 ersättare. 

Omfattning: 

Ca 10 - 12 sammanträden per år 

Beskrivning: 

Nämnden för överförmyndare i samverkan ansvarar för att utöva tillsyn över 
förmyndare, förvaltare och gode män. Nämndens verksamhet styrs av 
föräldrabalken. 

Halmstads, Hyltes, Laholm och Båstads kommuner har en gemensam nämnd inom 
överförmyndarverksamheten. Länsstyrelsen har i sin tur tillsyn över överförmyndar-
nämndens verksamhet. Nämnden ska fullgöra de samverkande kommunernas 
uppgifter som enligt lag eller författning åligger överförmyndaren. 



Nämndens uppdrag är att besluta i strategiska och övergripande frågor och beslut 
som inte kan delegeras till tjänstepersoner. 

 

4. Henoch Severin Johanssons donationsfond 

Val: 

5 ledamöter och 5 ersättare 

Omfattning: 

Ca 4 möte per år (februari, maj, augusti och november i Långaryd). Mötet tar 1 - 2 
timmar beroende på antal ansökningar.  

Beskrivning: 

Ansökningarna kommer till kyrkan och Kyrkoherden presenterar dem för sittande 
samling. Någon ska vara sekreterare och den personen har mer ansvar än övriga 
eftersom hen ska dels skriva protokoll och dels se till att banken i Stockholm får detta 
och skriva brev till de sökande med avslag respektive beviljande. Hitintills har hen 
också varit den som sett till att fakturor sänts till Stockholm för betalning.  

Det styrelsen/nämnden gör är att utifrån testamentets kriterier försöka ta ställning till 
varje enskild ansökan, om den är i enlighet med testamentet eller ej. Viktigt är att 
sekretessen hålls och givetvis skriver vi på dokument om detta. 

 

5. Stiftelsen Davidsonska donationen 

Val: 

5 Funktionärer (kommun vars socknar ingår i Västbo Härad). En person per socken 
Jälluntofta, Femsjö, Färgaryd, Unnaryd och Långaryd. 

Omfattning: 

Uppdraget omfattar ungefär 4 dagar på ett år. Arbetet görs främst i november. 

Beskrivning: 

Avkastningen från fonden skall enligt testamentet användas till ”understödjande av 
jordbruksförbättringar, såsom betesförbättringar, odling och stenröjning eller dylikt 
samt utdikning av försumpade marker”. Efter det att jordbrukare skickat in ansökan 
åker funktionärer ut och bedömer om det är rimligt. Funktionärernas bedömning 
skickas sedan till styrelsen för beslut. Krävs att man är kunnig inom jordbruk för att 
kunna göra denna bedömning.  

 

6. Coompanion 

Val: 

1 ledamot och 1 ersättare 

Omfattning: 



Ca 5 sammanträden per år plus årsmötet. Sedan pandemin sker dessa oftast digitalt 
för att minska på resandet. Av tradition har man ett längre möte i slutet av året där vi 
brukar anta verksamhetsplan och budget samt fylla på med innehåll som styrelsen 
efterfrågar. 

Beskrivning: 

Coompanion Halland är en ekonomisk förening med ett 30-tal medlemmar. 
medlemskåren består av länets samtliga kommuner, delar av den ”gamla" 
kooperationen, studieförbund, banker samt mindre kooperativa företag.  

Coompanion är verksamma i hela länet och basverksamheten består av kostnadsfri 
företagsrådgivning, utbildning och information till kooperativa och liknande företag 
både i nystart och befintliga verksamheter. Basverksamheten är upphandlad av 
Tillväxtverket samt stöttas med projektmedel från Region Halland. Inom det 
upphandlade uppdraget ska vi enligt den förordning som styr verksamheten även 
bidra till lokal och regional utveckling med fokus på företagande och kooperativa 
lösningar. Detta gör vi främst genom EU-projekt där vi får möjlighet att utveckla och 
bredda verksamheten. Just nu bedriver vi två EU-projekt, ett som fokuserar på social 
innovation och ett som fokuserar på utveckling av företag som vill satsa på mer 
hållbara och cirkulära material i sin produktion.  

 

7. Kommuninvest  

Val: 

Medlemssamrådet är öppet och väljs ej. Ledamot till Föreningsstämma är styrt till 
kommunstyrelsens ordförande men det behövs beslut i kommunfullmäktige till 
Kommuninvest. 

Beskrivning: 

Uppdraget kan sägas vara indelat i tre delar: att finansiera utveckling inom 
kommunsektorn, att erbjuda en trygg placering för investerare samt att fungera som 
kunskapscentrum inom kommunal finansförvaltning och långsiktig hållbarhet. 

294 kommuner och regioner är medlemmar i Kommuninvest 

 

8. Samordningsförbundet i Halland 

Val: 

1 ledamot (med fördel kultur- och folkhälsonämndens ordförande) 

Omfattning: 

Ca 8 sammanträden per år. 

Beskrivning: 

Samordningsförbundet i Halland bildades 2010 för att skapa en gemensam plattform 
för samverkan mellan parterna Hallands kommuner, Region Halland, 
Försäkringskassan och Arbetsförmedlingen. 



Samordningsförbundets högsta beslutande organ är förbundsstyrelsen, som består 
av representanter för de fyra huvudmännen. Från kommunerna och regionen utses 
ledamöter bland de förtroendevalda, utifrån rådande politiska mandatfördelning. 
Arbetsförmedlingen och Försäkringskassan representeras av chefstjänstemän.  

Styrelsen ska underlätta samverkan mellan huvudmännen kring arbetslivsinriktad 
rehabilitering, och beslutar vilka samverkansinsatser som förbundet ska finansiera. 
Inför varje nytt verksamhetsår fastställer styrelsen en verksamhetsplan och beslutar 
om budget. 

Till grund för verksamheten i styrelsen ligger Lagen om finansiell samordning, samt 
den förbundsordning styrelsen fattat beslut om (se nedan). 

 

9. Ägarsamråd Samordningsförbundet i Halland 

Val: 

1 representant (bör ligga på något av kommunråden). 

Omfattning: 

Max 2 sammanträden per år 

Beskrivning: 

Ägarsamrådet granskar samordningsförbundet t.ex. ekonomi och verksamhetsplan 
men Samordningsförbundets revisorer gör den årliga revisionen (beslut om 
ansvarsfrihet i kommunfullmäktige) 

 

10.  Begravningsombud  

Val: 

Förslag till 1 ombud  

Omfattning: 

Revisionsmöte, budget- och bokslutmöten med kyrkorådet (dvs ca 3 möten per år) 

Beskrivning: 

Begravningsombud är en person som utses av Länsstyrelsen för att inom en 
kommun granska begravningsverksamheten hos huvudmannen. Det kräver relativt 
goda kunskaper i redovisning/särredovisning samt en analytisk förmåga. 

Huvuddelen av arbetet är att läsa in/godkänna fördelningen av den allmänna 
begravningsavgiften som betalas av alla skattebetalare, oavsett om man är medlem i 
Svenska Kyrkan eller ej. 

 

11. Gode män vid lantmäteriförrättningar  

Val: 

3+3 sakkunniga (jordbruks- eller skogsbruksfrågor/tätortsförhållanden) 

Omfattning: 



Sker efter yrkanden från sakägare i förrättning. Hittills sällan uppdrag. 

Beskrivning: 

Gode män utses av kommunfullmäktige för en mandatperiod. Lagstiftningen anger 
att de ska ha behövlig kunskap om den aktuella orten samt sakkunskap inom tätorts- 
eller jord- och skogsbruksfrågor. Genom medverkan av gode män utökas 
myndigheten till att bestå av tre personer vilket betyder att förrättningen avgörs med 
majoritetsbeslut enligt FBL 4:17. Detta innebär även att lantmätaren kan tvingas gå 
förlorande ur en eventuell omröstning. Sedan lagändringen år 1951 är gode män 
dock inte längre en obligatorisk del i något ärende vilket innebär att de idag sällan 
tjänstgör. (Fastighetsbildningslagen) 

 

12. Lagans vattenråd föreningsstämma  

Val: 
1 ledamot och 1 ersättare 

Omfattning: 

Ca 4 styrelsemöten per år och ett årsmöte/årsstämma som oftast legat i maj.  

 

Beskrivning: 
Lagans Vattenråd har till ändamål att verka för en uthållig förvaltning av 
vattenresurserna i Lagans avrinningsområde och främja medlemmarnas intressen. 
Detta sker bland annat genom samarbete med vattenmyndighet och 
beredningssekretariat vid utförandet och utformningen av avrinningsområdet enligt 
vattendirektivet. Vara med på styrelsemöten samt årsmöte och andra aktiviteter med 
aktivt deltagande utifrån Hylte kommuns perspektiv inom vattenarbetet för Lagans 
avrinningsområde. Inför varje styrelsemöte skickas det ut material med agenda som 
man bör läsa genom för att delta i diskussion och ev beslut som ska tas för vidare 
arbete. Det kan handla om remissvar, deltagande i olika projekt som LONA och 
andra forskningsprojekt eller att representera vattenrådet i olika sammanhang som t 
ex Bolmendagen. 

 

13. Styrgrupp för gymnasiesamverkan 

Val: 

1 ledamot och 1 ersättare (kultur- och folkhälsonämnden) 

Omfattning: 

Ca 4 – 5 möte per år 

Beskrivning: 

En politisk styrgrupp leder arbetet med samverkansavtalet. Varje avtalspart ska utse 
två personer att ingå i styrgruppen. Den politiska styrgruppen följer 
mandatperioderna för de kommunala valen. När en ny mandatperiod påbörjas ska en 
ny styrgrupp väljas. Utsedda personer meddelas snarast till Region Halland. 



• Styrgruppen ska stimulera regionens utbildningsanordnare att utveckla nya 
utbildningsområde med hänsyn till efterfrågan från elev, samhälle och 
arbetsmarknad 

• Samverkansavtalets syfte grundas på en gemensam strävan att genom 
utökad samverkan erbjuda alla elever som bor i de avtalsslutna kommunerna 
ett likvärdigt och attraktivt utbildningsutbud av hög kvalitet. Avtalet syftar också 
till att genom samverkan optimera resursanvändningen och öka 
kostnadseffektiviteten i gymnasieskolan och gymnasiesärskolan. 

 

14. Lokalt Ledd Utveckling Halland för 2023 

Val:  

1 ledamot 

Omfattning: 

Ca 7 styrelsemöten per år samt årsmöte 

Beskrivning: 

Lokalt Ledd Utveckling Halland är en proaktiv drivare av den lokala utvecklingen i 
Halland med fokus på landsbygdsutveckling genom Leader.  

 

 

 

 

Val i kommunstyrelsen 
1. Sveriges ekokommuner 

Val: 

1 politiker och 1 tjänsteperson 

Beskrivning: 

Föreningen Sveriges Ekokommuner är en frivillig samarbetsorganisation för 
kommuner och regioner i form av en ideell förening för hantering av gemensamma 
strategiska frågor av betydelse för en långsiktig hållbar utveckling. 

Sveriges Ekokommuner ska främja utvecklingen för ett hållbart samhälle utifrån en 
ekologisk grundsyn med en tydlig koppling till det ekonomiska och sociala 
perspektivet. De fyra hållbarhetsprinciperna utgör ramen för det hållbara samhället 
och föreningens verksamhet. 

Sveriges Ekokommuner ska tillsammans med våra medlemmar vara en förebild och 
föregångare för landets övriga kommuner och regioner i arbetet för en hållbar 
utveckling på lokal nivå. Sveriges Ekokommuner ska vara opinionsbildare, pådrivare, 
det vill säga en tydlig lokal röst i miljöpolitiken, samt en kunskapsförmedlare av goda 
lokala exempel och stimulera erfarenhetsutbyte mellan lokala aktörer nationellt och 
internationellt. 



 

2. Nissans Vattenråd 

Val: 
1 ledamot. Har även varit tjänsteperson. 

Omfattning: 
Ca 6 möten per år. Möjlighet till andra aktivitet ex fältdag och inbjudningar.  

Beskrivning: 

Vattenrådet är remissinstans fördel med kunskap inom sin egen kommun och 
avseende Nissan. 

Vatten har blivit en av vår tids mest strategiskt viktiga frågor. En förutsättning för att 
både vårt samhälle och miljön ska fungera är att vi har tillräckligt mycket vatten med 
god kvalitet. EU har enats om ett så kallat vattendirektiv (2000/60/EG). Det innebär 
att medlemsländerna i EU se till att alla yt- och grundvatten når god ekologisk och 
kemisk status. Vattenrådet är en viktig sammanhållande länk inom Nissans 
avrinningsområde för att vi ska uppfylla direktivet. 

 

 


